

# 想要啥服务下订单给警察

## 山东首个订单警务服务亮相青岛

本报8月1日讯(记者 张潇元) 想要民警提供什么服务,填写订单就可以。近日,城阳警方开展订单警务服务,试运行三个星期以来,发放了4万余份订单。下单的市民有反映路太黑,请民警加强巡逻的,也有反映农民工子女入学难的,而4万余份订单的办结率达到65.89%。

近日,有市民在青岛一论坛发帖称,几天前他收到了警方送到家的一张空白订单,请他填写需要民警为他做的内容。“警察也能听我们的话?”这位网友抱着试试看的想法,在订单上写下“附近路灯很暗,每次回家都觉得不太安全,询问能否增派巡逻民警”的内容。没想到几天后,他家门口真的多了一支民警巡逻队伍。订单有了效

果让他感到意外,但带给他更多的是惊喜。

8月1日,记者从城阳警方了解到,订单警务是城阳警方的一项创新活动。该活动从今年5月12日开始试行,直至7月初,下单、回单、汇总、整改、反馈系列工作日臻成熟。7月初,城阳分局以城阳街道后桃林社区为示范区,三个星期时间发放订单43771份,办结率达到65.89%。“订单大多数是由社区民警发给每座居民楼的楼长,再由楼长发给居民,当然居民也可以自己到社区民警那里去领取。”民警李可告诉记者,在收到的这4万多份订单里,反映最多的是治安问题,请民警加强巡逻,或是希望尽快给老人办理身份证等问题。“从这些订单看得出来,老百姓最关注的就是街面见



社区民警正在给市民发放订单。张潇元 摄

警率,他们认为见到警察就是安全的体现。”李可说。

根据订单,城阳警方从7月初以来为社区居住的孤寡老人免费赠送了30余套门窗报警器,为市民办理大额存取款提供预约护送服务20余次,为偏远地区和老弱病残等

不方便出门的群众提供移动上门服务110余人次,帮助31名农民工子女解决入学问题。“如果没有订单服务,很多时候我们真的不知道市民到底需要什么。”李可说。

据了解,城阳分局推出的订单警务服务,有望在全省推行。

## 2.6个人才竞争一个岗位

### 7月人才供需比历年最低,工作最好找

本报8月1日讯(见习记者 李晓闻 通讯员 陈俊琳) 8月1日,记者从青岛市人才市场获悉,近日发布的7月份职场数据和行情分析显示,岛城7月份共有1604家企业参与现场招聘,提供岗位17644个,约有46000人进场求职,供需比降到历年最低,为2.6:1,平均一个岗位只有两三个人竞争。

据了解,青岛市上半年的人才供需比为3.45:1,进入7月份以后,供需矛盾缓和,求职者找工作更加容易。据人才市场相关负责人介绍,从去年3月份开始,青岛人才供需形式开始变得相对乐观,平均一个岗位有3到4个人竞争。今年7月份的就业形势则更加好转,平均一个岗位只有两三个人竞争。

据该负责人分析,上半年的求职主体主要由应届毕业生构成。一方面,应届毕业生专场招聘会的定期举办,以及各项促进就业举措的有效落实,使应届毕业生陆续找到了合适的就业岗位。另一方面,随着岛城优先发展服务业重要战略的实施,服务业在吸纳就业方面发挥了巨大作用。再加上7月份属于年中时间,并非在职人员另谋高就的黄金时段,这使得7月职场上求职者数量相对较少。而7月份当月,共有3438家单位通过各种渠道招揽人才,比6月增加了134家,提供各类岗位23432个,比6月增加了1392个。企业岗位数量的增多和求职人数的减少,导致7月份求职难度降低,求职者在职场中有更大的择业空间。

另外,7月份,人才市场的报纸招聘展示良好的发展态势,2876家企业通过报纸招聘专版发布了17256个有效岗位。从行业分布来看,建筑地产业以及相关的地产营销策划行业最为集中,财务经济、投资管理方面的人才需求较之6月份有不同幅度的增长。

## 人社局修订工伤认定工作规程

# 工伤认定最快只要15天

本报8月1日讯(见习记者 李晓闻) 近日,青岛市人力资源和社会保障局对工伤认定工作规程进行了修订,简化了工伤认定程序,缩短了工伤认定时限,最快15天就可认定工伤。新工作规程自8月1日开始正式实施。

据人社局相关负责人介绍,新工作规程实施后,将明确收到工伤认定申请后15日内作出受理或不予受理决定。用人单位遇有特殊情况或受其他不可抗力因素影响时,应书面申

请延长,延长时间不得超过30日。对于事实清楚,权利义务明确的工伤认定申请,将作出工伤认定决定的限期由原来的60日缩短为15日;将认定工伤决定书或者不予认定工伤决定书的送达期限,由20个工作日缩短为20日。另外,进一步简化当事人维护自身权益的程序,取消了复议前置的规定,当事人对工伤认定申请不予受理决定、认定决定、工伤认定终止决定不服的可以依法申请行政复议,也可直接依法向人民法院

提起行政诉讼。通过简化调整程序,工伤职工维权时间减少了约三分之一。

据了解,新工作规程还扩大了提出工伤认定申请的主体范围,受伤害职工或者其近亲属无申请工伤认定的行为能力的,可以由代理人提出工伤认定申请。另外,增加了追加工伤部位认定的规定,规定工伤职工存在初诊医疗机构漏诊的、初诊住院治疗期间医疗机构作出与工伤相关的新诊断的、工伤认定申请时遗漏伤害部位而

病历中确有该部位伤害记载的情形之一的,可以提出追加工伤部位认定的申请。

除此之外,新规程还首次对工伤认定机构工作人员、用人单位以及工伤职工或其近亲属等人员在工伤认定过程中出现的违法违规行为做了规定,规定了行政处罚措施。用人单位拒不协助工伤认定机构对事故伤害进行调查核实的,由社会保险行政部门依法责令改正,处2000元以上2万元以下的罚款。

## 与未来同行的反叛时代

### ——马克华菲Jeans男装推出10<sup>th</sup>艺术恤

马克华菲Jeans男装(Fairwhale Jeans for Men)以其独有的原创设计风格捕获了时下众多年轻人的心,2011春夏系列贴合实际,将欧式传统的绘画艺术融入T恤的印花中,并用宗教元素加以点缀,造就出一种与自然相和谐的人类文明新局面。今年,正值马克华菲Jeans男装诞生10周年,传承马克华菲公司一贯时尚与艺术相结合的理念,马克华菲Jeans男装再度启航艺术与时尚的跨界合作,邀请新锐插画艺术家Alec Doherty契合10周年进行插画创作,订制10周年限量纪念艺术T恤,其天马行空的创意、超凡脱俗的表现力必将掀起一波时尚热浪。

据悉,Alec Doherty此次为马克华菲Jeans男装10<sup>th</sup>艺术恤特别设计了四款创意十足的图案,鲜艳的色彩搭配,时尚的视觉感受,精湛的艺术表现,加上图案的局部特殊工艺处理使得艺术与时尚完美结合,让思绪飞舞的同时又不失产品亲和力。从7月中旬开始计划在全国500多家店铺限量发售。它所承载的不仅仅是一件T恤,其传达的精神与激情更值得我们期待。



## 享清凉

8月1日,在五四广场,小朋友在喷泉中穿来穿去,享受清凉。当日,岛城气温为31.7℃,户外比较闷热。记者从青岛气象部门了解到,未来几天,岛城气温将小幅下降。

本报记者 杨宁 摄影报道

# 沉迷网游,少年一周出门一次

## 专家提醒,家长要引导孩子增强自制力

本报8月1日讯(见习记者 王永健) 初二学生小刘从暑假开始几乎每天都宅在家里玩游戏,每周只出门一次。专家称放假后中小学生学习宅在家里是正常现象,家长要引导孩子学会自制,不要沉迷在网络游戏的虚拟世界里。

家住云门一路的马先生说,外孙小刘从7月11日放暑假以来,二十天来,除了每周出门上一次辅导班,其他时间甚至没下过

楼,每天都在家玩游戏,有时候从早上五点多就开始了。“这孩子上学的时候经常打球到很晚才回家,放暑假了却不爱出去活动了。”

小刘告诉记者,他现在玩的是一款大型网络游戏,不少同学都在玩。平时上学没有机会一起玩,现在放暑假了正好有时间。“大部分同学都在家玩游戏,每个人都有电脑了,也不想看电视了。妈妈说让我出去打工锻炼一下,

可是现在我们都还没到法定年龄,去打工也不可能啊。”据小刘介绍,他的同学现在差不多都在家待着,大家都觉得没地方可去。

青岛大学心理学系夏教授介绍,孩子们在现实中没有普遍认可的社交平台,所以倾向通过玩网络游戏跟同学或者不认识的人进行社交,但网游毕竟是一个虚拟的世界,长远来看,这对孩子的沟通交际能力的发展是不利的。虽然网络对孩子的

成长有促进作用,但是从家长的反馈来看,暑假中孩子沉迷网络游戏是普遍现象,网络对孩子的成长也有消极作用。

夏教授称,有条件的家长可以让孩子参加一些有意义的夏令营或者兴趣班,丰富孩子的暑假生活。孩子在家的时候,家长要慢慢培养孩子的习惯,同时要注意教育方法,耐心引导孩子增强自制力,尽量让孩子自己控制玩电脑的时间。